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1. Tesztkérdések

1. A kiilonallo pénziigyi kimutatasokban a nem befektetési vallalkozas altal értékelt,
tartani szandékozott leanyvallalati befektetéseket...
a. bekeriilési értéken kell értékelni.
b. valos értéken kell értékelni.

c. t8kemodszerrel is lehet értékelni.

d. aleanyvallalat sajat t6kéjének aranyaban is lehet értékelni.
e. Nincs helyes valasz a)-d) valaszok kozott.

2. Az IFRS-re valé attéréskor az IFRS 1 szerinti nyitomérlegben végrehajtando eszkoz
novekedését eredményez6é modositasokat...
a. az eredménytartalékkal szemben kell elszamolni.
b. a sajat tokével szemben kell elszamolni.

c. bizonyos helyzetben egy kotelezettséggel szemben kell elszamolni.

d. egy masik eszkoz csokkenéseként kell elszamolni.
e. Nincs helyes valasz a)-d) valaszok kozott.

3. Ahhoz, hogy immaterialis eszkozként aktivalt fejlesztésnek mindsiiljon egy koltség, a
kovetkezo feltétel(ek) teljesiilése is sziikséges:

a. akapcsolodo projekt technikailag megvaldsithato legyen.

b. elegend6 pénziigyi eréforrasnak kell ahhoz rendelkezésre allnia, hogy a projekt
befejezhetd legyen.

C. a kutatas-fejlesztési projekt kozvetlen eredményének értékesitése egy éven beliil
megkezddd;jon.

legyen arra vilagos szandék, hogy a projektet befejezzék.

e. Nincs helyes valasz a)-d) valaszok kozott.

4. Az IFRS-ek szerinti pénziigyi kimutatasokban a készletek...
a. bekertilési értéken szerepelnek.
b. valos értéke szerepelnek.

C. netto realizalhat6 értéken is szerepelhetnek.

d. kozott értékpapirok is szerepelhetnek.
e. Nincs helyes valasz a)-d) valaszok kozott.

5. Nem szerepelhet az IFRS-ek szerinti mérlegben eszkozként...

a. az alapitas-atszervezés aktivalt értéke.

b. asajat részvények értéke.

c. az ingatlanokhoz kapcsolodd vagyoni értékii jog.
d. halasztott ado eszkoz.

e. Nincs helyes valasz a)-d) valaszok kozott.
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6. A befektetési célu ingatlanok...
a. —at kotelezo valds értéken értékelni.

b. valos értékében bekovetkezett valtozast — ha azt el kell szamolni — az eredménnyel
szemben kell megjeleniteni.

c. valos értékében bekodvetkezett valtozast — ha azt el kell szamolni — az egyéb atfogo
eredménnyel (OCI) szemben is meg lehet jeleniteni.

d. —rabizonyos helyzetekben értékcsokkenést is el lehet szamolni.

e. Nincs helyes valasz a)-d) valaszok kozott.

Minden helyes valasz 1 pont, minden 10-en feliili karika esetén — 2 pont.
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Altalanos iitmutat6 a pontozashoz (szamitasi példak):

1. A tovabbvitt hibat nem szabad kétszer biintetni. Aki hibat vét valahol, arra a részre nem
kap pontot, ahol a hibat tovabbviszi, ott teljes pontszamot kell adni.

2. Barmely helyes megoldas teljes értékii megoldas, ha az — sziikség esetén —
mellékszamitassal alatamasztott, illetve vilagos.

3. A pénziigyi kimutatasokban szerepld értékeket ne a végleges kimutatasban pontozzuk,
hanem elsdsorban a mellékszdmitasoknal és az elvileg helyes megoldast az 1. pont szerint
kezeljiik.

I1. feladat — Farewell Nyrt.

Atfogo eredménykimutatas — Farewell Nyrt.,
2022. december 31-én végzodo 365 napra (adatok MFt-ban, el6jelhelyes)

MFt
Arbevétel 5944
Kozvetlen raforditasok - 2 807
Brutté eredmény 3137
Adminisztrativ raforditasok - 640
Ertékesitési raforditasok - 660
Egyéb bevétel/raforditas 55
Pénziigyi bevételek és raforditasok -174
Adoézas elotti eredmény 1719
Adoraforditas -30
Netto eredmény 1689
Egyéb atfogd eredmény (nem fordul vissza) 1130
Teljes atfogo eredmény 2 819
4 pont
EPS mutato nevezojének meghatarozasa (részvények darabszama):
Alapvetd 2022 Higitott 2022
Nyito: 420 000 + konverzio 40 000 * % Nyito: 420 000 + 1 000 000/2 (atv. kotv.) +
(ido) = 430 000 konverzio 40 000 * %, (id6) = 930 000
6 pont

KORLATOZOTT TERJESZTESU E/4



KORLATOZOTT TERJESZTESU

Sajat toke valtozas kimutatas, Farewell Nyrt.,

2022. december 31-én végzodo 365 napra

(adatok MFt-ban)

Jegyzett Toke- Eredmény- Atértéke- .
tg(’)}/ke tartalék tartaléky Warrant . tobblet | OSsZesen
Nyitd 420 0 600 0 0 1 020
Teljes atfogo eredmény 1689 1130 2819
Atvaltoztathaté kotv. 116 116
Hitel konverzio 40 60 100
Atvezetés 55 -55 0
Z4ré 460 60 2 344 116 1075 4 055
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Mérleg
Farewell Nyrt., 2022. december 31. (adatok MFt-ban)
MFt
Sajat hasznalatl ingatlanok 2910
Gépek, berendezések 404
Jarmiivek 52
Szoftverek 100
FVTOCI részvények 530
Befektetett eszkozok: 3995
Készletek 636
Vevokovetelések 300
Egyéb kovetelések 90
Visszakiildési eszkoz 40
Pénzeszkozok és egyenértékeseik 1480
Forgoeszkozok: 2 546
Ertékesitési céllal tartott eszkozok: 210
ESZKOZOK OSSZESEN: 6751
Jegyzett téke (1 eFt/darab) 460
Toketartalék 60
Warrant 116
Atértékelési tobblet 1075
Eredménytartalék 2 344
Sajat toke osszesen: 4 055
Kotvénytartozas 917
Hitelek 958
Céltartalékok (rovid lej.) 65
Szallitotartozas 440
Visszakiildés miatti kotelezettség 56
Egyéb rovid lejarata kotelezettségek 90
Kotelezettségek: 2526
Ertékesitési céllal tartott e. kapes. kotelezettség 170
SAJAT TOKE ES KOTELEZETTSEGEK: 6751

A kiegészitett mérlegsoroknal nem kell sz6 szerinti egyezést adni. Elegendd, ha tartalmaban
megfeleld megoldast ad a Jelolt. Az 6sszegfokozatokat elvek szintjén vissza kell adni! Helyes
szerkezetre felépitésre (kiilonds tekintettel a fokonyvi kivonatbdl nem latszo felveendd
mérlegsorokra). Nem kotelezd feltiintetni azokat a sorokat, amin nincs értékadat (ezért ne
vonjunk le pontot).

Formatum, kiegészités: 5 pont
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Konyvelés:

la. Atvéltoztathaté kétvény kibocsatds

90 1090

. .90 . e
A kotvénytartozas értéke: — + —— + —— ~ 884, a tékekomponens kiilonbozet
1,14 1,142 1,14

T Pénzeszk6zok 1000
K Kétvénytartozas 884
K Warrant (tékekomponens) 116

1b. Kamat 884 * 14% = 124
T Kamatraforditas 124
K Koétvénytartozas 124

Ic. Fizetés
T K&tvénytartozas 90
K Pénz 90

6 pont

2a. Ertékvesztés, készlet leirdsa
T Kozvetlen raforditas 54
K Készletek 54
2b. VIU kalkulacio: 100 * AF (4év, 15%) + 16 (készlet NRV) =301,5
Szétbontas ezért gépsorra €s jarmire aranyosan (a tobbi nem kaphat):

Konyv | gvi| EViutan | EV2 | EV2 utan
szerinti érték
Ingatlan 100 100,00 - 100,00
Gépsor 300 300,00 196,33 103,67
Jarmiivek 150 150,00 98,17 51,83
Késztermékek (eladasra) 70 -4 16,00 - 16,00
Netté forgotoke 30 30,00 - 30,00
650 596,00 294,50 301,50
T Kozvetlen raforditas 2945
K Gépsor 196
K Jarmi 98
5 pont
3. Osztalék
T Egyéb kovetelések 30
T Bankszamla 70
K Osztalékbevétel 100
2 pont
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4. FVTOCI atértékelés (év végére, egyenként!)
T FVTOCI részvény (Success) 60
K OCI
T OCI 30
K FVTOCI részvény (Failure)

Sa. Elidegenitési csoport — fél év écs korrekcio
T Gépek 5
T Jarmiivek 5
K Koézvetlen raforditas (écs)
5b. Ertékesitési céllal tartottba dtsorolds

T Ertékesitési céllal tartott eszkozok 210
K Gépek
K Jarmiivek
K Készletek
K Vevok
T Hitelek 170

K Ertékesitési céllal tartott eszkozokhoz kapes. kot.

6a. Ingatlan atértékelés

T Ingatlanok 1100
K OCI
6b. ECS
T Adminisztrativ raforditasok (mas is lehet!) 100
K Ingatlanok
6¢c. Toke atrendezés
T Eredménytartalék 55
K Atértékelési tobblet

7. Céltartalék képzés
T Egyéb raforditasok 20
K Céltartalékok

8. Konverzio
T Hitel 100
K Jegyzett toke
K Toketartalék

9. Visszakiildési jog felvétele (10%)
T Visszakiildési eszkoz 40
K Ko6zvetlen raforditasok
T Arbevétel 56
K Egyéb r. 1. kdtelezettségek

KORLATOZOTT TERJESZTESU

60

30

10

105
55
30
20

170

1100

100

55

20

40
60

40

56

3 pont

6 pont

6 pont

2 pont

2 pont

4 pont

E/8



I11. Bye-bye Zrt.
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Eredmény | Eredmény
Ev Késziiltségi | javara terhére Realizalt
fok elszamolt | elszamolt | eredmény
hozam raforditas
2020 16,00% 224 160 64
+52 =
2021 | 48,00% 4ag | P00+ 2 164
612
2020. év:
A PTC (progress towards completion, késziiltségi fok): 160 / 1 000 = 16%.
Ezért a bevétel 1 400 * 16% = 224 MFt.
A 2020. év konyvelése
1. Koltség felmeriilése
T Koltség 160
K Pénzeszkdzok 160
2. Arbevétel elszamolasa és pénziigyi rendezés
T Szerzédéses kotelezettség 224
K Arbevétel 224
T Vevok 520
K Szerzédéses kotelezettség 520
T Pénzeszkozok 400
K Vevdk 400
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2021. év:

A szerz6dés terhessé valik, ezért az IAS 37 szabalyait is alkalmazni kell.
A PTC 48% ([160 + 560]/1 500 = 48%).
Kumulalt bevétel: 1 400 * 48% = 672 MFt; targyévi bevétel: 672 — 224 = 448 MFt

1. Koltség felmertilése
T Koltség 560
K Pénzeszkdzok 560

2. Arbevétel elszamolasa

T Szerzédéses kotelezettség 296 (520 — 224)
T Szerzédéses eszkoz 152 (448 — 296)
K Arbevétel 448

3. Terhes szerz0dés — a teljes veszteség bemutatasa sziikséges
Vérhato teljes veszteség: 1 400 — 1 500 = — 100 MFt
eddig elszdmolt eredmény: = — 48 MFt
hatralévo veszteség: — 100 — (— 48) = — 52 MFt
(vagy — 100 * 52% = — 52 MFt)
T Raforditas 52
K C¢ltartalék 52
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7 pont
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V. Au Revoir Kft.

A halasztott adé kiszamitasdhoz a kovetkezd mellékszamitas elvégzése sziikséges. Az adoérték
meghatarozasa mellett szét kellett valogatni, hogy melyik hatds érinti a nettd6 eredményt és mi
érinti az OCI-t.

Kiilonbség | Kiilonbség

Elem KSZE | Adéérték eredmény ocCl
Gépek 400 200 +200 1 pont
Ingatlanok™ 600 420 80 100 3 pont
Vevok 180 200 -20 1 pont
Hiteltartozas 240 250 10 1 pont
Céltartalék 100 0 -100 1 pont
Birsag miatti kotelezettség 40 40 0 1 pont
Elhatarolt veszteség 0 -30 -30 3 pont
OSSZESEN 140 100
Adokulcs (10%) = Zaro***: 14 10 3 pont
Nyito****: 10 0
Allomanyvaltozas 4 10 2 pont

Osszesen: 16 pont

Egyéb tuton is el lehet jutni a helyes megoldashoz. A 16 pontot ebben a helyzetben
értelemszerlien osztjuk szét a példara.

Konyvelés:
T Adoraforditas 4
T OCI (ingatlan atértékelése v. OCI adoja) 10
K Halasztott ad6 kotelezettség 14

Konyvelésre: 4 pont
Néhany megjegyzés a nem trivialis tételekhez:
* Az ingatlanokndl az écs miatti kiilonbozet eredményre vezethetd vissza, az atértékelés azonban
az OCI-t értint.
** A céltartalék kb. cash-flow alapjan adozik, igy adoértéke 0.
**% A mar kihirdetett legfrissebb adokulcsot kell hasznalni (amin varhatéan megfordul a
kiilonbozet).
*xkx A teljes nyito alloméany az eredménnyel szemben elszdmolandé témahoz rendelhetd, mivel
atértékelésre most keriilt sor elsd alkalommal.
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